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(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in 
materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: 

delibera 153/02/CSP, allegato A, art.3, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) 
 
 
 
Soggetto che ha realizzato il sondaggio I.R.T.E.F.  
 
Committente/acquirente Gruppo Misto del Consiglio Regionale Friuli Venezia 

Giulia. 
 
Pubblicato Messaggero Veneto, sezione Udine, 13/01/2011. 
 
Tipo e oggetto del sondaggio Sondaggio di opinione “Udine è valorizzata in 

Regione?”. 
 
Metodo di raccolta delle informazioni Interviste telefoniche con questionario strutturato.

  
Universo di riferimento Popolazione residente nella città di Udine e Interland  

di età superiore ai 17 anni.  
 

Tipo di campionamento Campione casuale stratificato per sesso e età con 
sovracampionamento della città di Udine. 

 
Estensione territoriale Città di Udine e Interland Udinese. 
 
Interviste realizzate 601 

 
Numero persone contattate 1436; 601 interviste condotte con successo, 633 

rifiutano l’intervista, 202 non rientrano nel campione 
per  sesso o età.  

 
Margine di errore +/- 5% per Udine città; +/- 6,9% per la zona 

dell’Interland Udinese. 
 

Periodo/data rilevazione 29-30 ottobre 4-8 novembre 2010. 
 

Verifica della coerenza delle risposte Controllo in sede di preelaborazione ed 
elaborazione dati con SPSS. 

 
 
 
Comuni in cui è stata fatta la rilevazione  
Udine, Pradamano, Reana del Rojale, Pozzuolo del Friuli, Campoformido, Pasian di Prato, 
Tavagnacco. 
 
 
 



TESTO INTEGRALE DELLE DOMANDE RIVOLTE E PERCENTUALE DEI “NON SA/NON 
RISPONDE” 
 

   
Secondo Lei, dal punto di vista economico e/o politico, Udine è scarsamente valorizzata in 
Regione FVG?  
  1. sì  
  2. no 
 
  Non risponde 0,0% 
  

Se sì,  Udine quanto è sottostimata rispetto alle scelte politiche della Regione FVG?  

    1. per niente  
    2. poco 
    3. abbastanza  
    4. molto     
  
 Non risponde 4% 
  

Se sì,  Udine quanto è sottostimata rispetto alle scelte economiche della Regione FVG?  

    1. per niente  
    2. poco 
    3. abbastanza  
    4. molto     
  
 Non risponde 2% 
 
  


